



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

## Проект-победитель — на благо города

В Кировграде благоустроили одну из центральных улиц в рамках ФКГС

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Новое общественное пространство официально презентовали жителям Кировграда. Проект благоустройства улицы Свердлова — одной из центральных в городе — вошел в число победителей Всероссийского конкурса малых городов и исторических поселений национального проекта «Жилье и городская среда». Работы по обновлению территории проходили в течение двух лет. Стоимость проекта составила порядка 184,3 млн рублей. Площадь благоустройства — 22 тыс. кв. м.

— Строительные работы выполнены на полгода раньше срока. Получился прекрасный объект, который преобразил не только одну из центральных улиц, улицу Свердлова, но и все прилегающие территории. Убежден, что благоустройство в малых городах имеет мультипликативный эффект. Создаются комфортные и безопасные условия для жизни, для развития предпринимательства. Это одна из стратегических задач, обозначенная Президентом России **Владимиром Путиным**. Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** держит под особым контролем ее выполнение в муниципалитетах региона, — сказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

В рамках проекта на территории было обустроено восемь функциональных зон, ориентированных на разные интересы жителей города. Вся территория связана сетью пешеходных дорожек, на площади было проведено озеленение.

В зоне активного отдыха расположена пешеходная прогулочная зона с площадками для активного отдыха: теннисными столами, шахматными столиками, спортивными тренажерами. За музыкальной школой ор-



Открытие новой общественной территории в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» стало праздником для жителей Кировграда

ганизована игровая зона для детей разного возраста, помимо детского игрового оборудования здесь организована зона ожидания для родителей.

Центральное общественное пространство перед зданием почты — зона сцены и летнего кинотеатра. Амфитеатр на рельефе со сценой для летнего кинотеатра на 115 посадочных мест выполнен в 3 уровня. Общественное пространство полностью отвечает запросам жителей о проведении концертов оркестра музыкальной школы, фестивалей, а также театральных выступлений.

Арт-образовательное пространство появилось перед зданием Кировградского краеведческого музея. Площадь украшают арт-объекты «Зеркала», шкаф буккроссинга и выставочные стенды. Небольшие столики предназначены для посетителей уличной библиотеки, школьников и студентов. Картину дополняют клумбы с многолетними цветущими растениями.

Между зданием Центра связи и музыкальной школой — зона автостанции и парковки. Высотная доминанта площади автостанции — городские часы. Их можно увидеть, двигаясь по центральной оси города — улице Свердлова. Основой для формирования послужила форма медного самородка.

Павильон автостанции, предусмотренный для ожидания транспорта в холодное время года, с кассой, залом ожидания, уличным навесом, также удалось обновить в рамках проекта. Ремонт позволил обеспечить более комфортное прибытие и отправление жителей города.

Реализация проекта преобразила улицу Свердлова, теперь она стала еще одним местом притяжения местных жителей. Работы также помогли повысить туристический потенциал города.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

## Все дороги ведут в Салду

В муниципалитетах проводят капремонты улиц

В Верхней и Нижней Салде реализуются проекты, направленные на повышение качества дорог. В первом из этих городов ведут работы по обновлению тротуаров, во втором — по преобразованию одной из центральных улиц.

### НИЖНЯЯ САЛДА

В Нижней Салде завершается масштабный капремонт улицы Карла Маркса. Работы по обновлению одной из главных дорог города были разбиты на несколько этапов и проводились в течение четырех лет, с 2021 года. Общая протяженность преобразившегося участка дороги составляет более 2,1 км.

Ранее в рамках капремонта провели работы по асфальтированию дорожной полосы, оборудованию тротуаров, провели все необходимые коммуникации, включая новое уличное освещение и водопропускные трубы.

Сейчас рабочие подрядной организации проводят посев травы, пересаживают не выжившие за зиму деревья, устанавливают знаки и силовое ограждение, завершают обустройство одного из тротуаров. В августе работы завершатся, после этого компании будет выплачена оставшаяся сумма в 12 млн рублей. Общая стоимость проекта составляет более 100 млн рублей, работы реализуются при поддержке Свердловской области.

— Улица Карла Маркса является одной из центральных артерий нашего города. В основном она проходит через частный сектор, но есть многоквартирные дома. Через нее проходит один из городских маршрутов общественного транспорта. Также это запасная дорога, по которой осуществляется выезд на старый тракт в Верхнюю Салду. То есть поток транспорта достаточно велик, дорога востребована, — рассказал «ОГ» глава городского округа Нижняя Салда **Андрей Матвеев**.

Кроме того, на территории муниципалитета проходит текущий ямочный ремонт, объем которого в этом году составляет порядка 4,6 тыс. кв. м. Также особое внимание уделяется поддержанию грунтовых дорог, которые составляют большую часть улично-дорожной сети муниципалитета. В рамках работ ведутся отсыпка щебнем и выравнивание улиц, обновление ливневых стоков. Объем работ по этому направлению в текущем году — порядка 6 тыс. кв. м.

Сейчас идет работа по разработке проекта капремонта улицы Карла Либкнехта, которая также является одной из главных дорог. Работы планируется провести в следующем году при удачной защите проекта и выделении средств.

### ВЕРХНЯЯ САЛДА

В муниципалитете продолжают работы по обновлению тротуаров. Подрядная организация уже отремонтировала пешеходную дорожку, примыкающую к улице Парковой, возле ТЦ «Лето».



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АЛЕКСАНДРА МАСЛОВА

Дорожные работы в Верхней и Нижней Салде идут полным ходом

Кроме того, в начале месяца стартовал ремонт пешеходной зоны по четной стороне улицы Ленина. Его ширина составит 1,8 — 2 метра, в зависимости от особенностей расположения. Протяженность тротуара с обеих сторон — порядка 1 600 метров. Отмечается, что пешеходная зона здесь находится в неудовлетворительном состоянии, а местами и вовсе отсутствует.

Работы начались с ремонта по нечетной стороне, и на сегодняшний день уже завершены. Теперь тротуар стал выше относительно уровня дороги, и на пешеходной зоне нет грязи и луж.

— Вопросы есть. Они озвучены подрядной компании. Дорожники уже приступили к исправлению поперечного профиля тротуара рядом с аптекой №42... Работы примем при отсутствии замечаний, — отметил глава Верхнесалдинского городского округа **Александр Маслов**.

В администрации муниципалитета отмечают, что уже ведется подготовка к строительству пешеходных дорожек, ведущих к школам №9 и №17.

Кроме того, в этом сезоне обновится асфальтовое покрытие нескольких внутриквартальных проездов. Одни из первых адресов — Энгельса, 73 и Карла Маркса, 31.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА